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MAT-3053-2 Représentation géometrique / SA6

Présentation de la situation-probleme

Au golt du marché é

Le producteur Au goat du marché offre deux formats de sauces pour pates : le
format pour deux personnes et le format familial, qui sont offerts dans des
contenants cylindriques semblables.

Format familial

Format pour deux personnes

10 cm 15 ¢cm

. SAUCE POUR

PATES

Taches

. tité
e Quel format offre le meilleur rapport % ?

e Sur quel rapport (dimensions (k), aire (k?), volume (k?)) le producteur
semble-t-il s’étre basé pour fixer le prix du format familial a partir du format
pour deux personnes?

e Sur quel rapport le producteur aurait-il d0 se baser? Quel devrait-étre le
prix du format familial?
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Exploration

Comprenez-vous ce qu’il faut faire pour résoudre ce probleme? Si oui, tentez de
le résoudre.

Dans cette situation d’apprentissage, vous ferez des apprentissages
mathématiques portant sur les solides semblables. A la fin de celle-ci, on vous
présentera a nouveau ce probléme a résoudre.

Stratégie de marketing : I’achat en quantité

L’achat en quantité permet d’indexer et faire varier le prix en
fonction de la quantité de produit achetée par le client :

plus le client achéte de quantité d’un méme produit, plus le prix unitaire de ce produit diminue.

Cette stratégie accroit la fidélisation et la dépendance des clients en contraignant le client
d’acheter 'ensemble de ses produits au méme endroit, d’acheter en grande quantité et
donc de ne pas se tourner vers les concurrents.
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Résolution de la situation-probleme initiale

Au golt du marché @/

Le producteur Au godt du marché offre deux formats de sauces pour pates : le
format pour deux personnes et le format familial, qui sont offerts dans des
contenants cylindriques semblables.

Format familial

Format pour deux personnes

10 cm 15 ¢cm

. SAUCE POUR

PATES

Tache 1

: rité
¢ Quel format offre le meilleur rapport =——?

prix

e Sur quel rapport le producteur semble-t-il s’étre basé pour fixer le prix du
format familial a partir du format pour deux personnes?

e Sur quel rapport le producteur aurait-il d0 se baser? Quel devrait-étre le
prix du format familial?
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Tache 2

Le producteur songe maintenant a offrir un format individuel. Quelles seront ses
dimensions s’il est offert dans un contenant cylindrique semblable aux deux
autres et si le volume du contenant équivaut a la moitié de celui du format pour
deux personnes?

Tache 3

Combien de portions individuelles compte le format familial?
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L’achat en quantité : la réalité

Dans la tdche 1, le prix du format familial est sans doute plus élevé qu’il le serait en réalité.

Selon la stratégie de marketing exprimée au début de cette situation d’apprentissage, le prix du
format familial devrait donc étre plus bas, offrant un prix unitaire moins élevé pour I'achat d’une

plus grande quantité de sauce....
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Situation-probleme 2 : Les cones oranges

v
Les cones oranges Mﬁkﬁ
&h_

Les cOnes oranges servent a baliser les chantiers de construction sur les routes
du Québec.

Vous travaillez pour une entreprise qui fabriquera des cénes pour le Ministere
des Transports du Québec. Voici les dimensions d’'un de ces cbnes.

Vue de face

A La hauteur du petit cone est 8 fois plus petite que celle du grand céne

Vue de dessus

Aire erqe = 113,1 po®

32 po

14 po

14 po

Vous devez évaluer le prix de vente d’'un céne selon les informations suivantes :

e Les colts de production s’élévent a 0,034 $/cm?;
e |l faut prévoir un profit équivalent a 20% des colts de production.
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Situation d’aide a I'apprentissage 3

Souper spaghetti .

Situation d’aide a I'apprentissage 3

SAA3 SOUPER SPAGHETTI

PARTIE 1
Question de connaissances

Consignes

Dans cette partie d’évaluation en aide a I’'apprentissage,
vous aurez arépondre a des questions sur des
connaissances explicites.

e Utilisez la calculatrice au besoin;
e Inscrivez clairement tous vos calculs.
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Question 1

Effectue les transformations demandées.

a) 456 cm® =
c) 267 m?’=
e) 39L=

Question 2

Calcule l'aire totale du solide ci-contre.

Question 3

Un violent orage provoque la cassure d’un arbre a 3 m

dm
L

cm

3

3

b) 0,82 m*=
d) 478 mL =
f) 24,3 pi2=

du sol. Son sommet tombe a 5 m du pied de l'arbre.

Quelle était la hauteur de cet arbre ?

pi®

cm?2
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Question 4

A quel solide correspond cette vue de dessus selon
la projection orthogonale ? Entoure ta réponse.

Application web: Construction de blocs et projections orthogonales

http://www.matlet.ch/new/?cmd=dtIApplet&id=81&skel=applet&cmdBack=IstApplets&orderBy=title&se
g=ASC&schoolYearFrom=&schoolYearTo=&thema=

Question 5

Calcule le volume des solides a bases réguliéres ci-dessous.

b)
12 cm

1,44 cm
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h=6,1m

\

54m

Question 6

Le rapport entre les rayons de deux cylindres semblables est de 3/7.

a) Quel est le rapport des hauteurs ?

b) Quel est le rapport de leurs aires latérales ?

c) Quel est le rapport de leurs volumes ?

Question 7

Détermine le volume du petit cne sachant que les deux cdnes sont semblables.

h,

Airepaeer= 2592 cm? Airepaser= 8T cm?
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Question 8

Réduis les expressions suivantes.

a) —2x* (5% - 6x) b) 5x (6x° + 9x — 6)
c) 8x*(x-1) d) 7x?(12x* - 8x + 9)
e) (14x* - 28x)+ 7x f) (26x° + 54x* - 36x) + 2x
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PARTIE 2
Souper spaghetti

Consignes

Dans cette partie d’évaluation en aide a I’apprentissage,
vous aurez arésoudre une situation-probléeme.

e Utilisez la calculatrice au besoin

e Décrivez toute votre démarche et tous vos calculs tout au long
de la situation;

e (Cette situation d’aide a I'apprentissage vous permettra de
vérifier I'état de vos apprentissages jusqu’a présent;

e \Vous trouverez en annexe, a la fin du document, des
tableaux de formules et d’équivalences de mesures.

Situation : Souper spaghetti

Mise en situation

Le conseil étudiant de votre école organise un souper spaghetti afin d’'amasser
des fonds pour un voyage de fin d’année.

Vous étes responsable du comité organisateur. Votre tache : vous assurer de
faire le plus grand profit possible.

Voici les informations concernant I'événement:

les participants au souper déboursent 20 $ chacun pour les billets;

il y aura 16 tables a 8 personnes par table dans la salle;

vous prévoyez débourser 3 $ par assiette pour le repas

vous devez choisir une salle convenable pour I'événement;

vous devez préparer des cartes d’invitation a envoyer aux participants;
vous devez vous occuper des décorations sur les tables pour le souper
vous devez finalement présenter un bilan des dépenses et des profits
prévus.

MAT-3053-2 Représentation géométrique / SA6 Les solides semblables 13
Source : Intersection Chapitre 6 / Adaptation CSPO / A. Charrette, G. Coulombe, D. Renaud, J. Vachon



La salle

Dans la salle qui sera choisie, on doit donc installer 16 tables rondes pouvant
accueillir chacune 8 personnes. Tous les billets pour le souper ont été vendus.

Une personne du comité a contacté les propriétaires de trois salles de la région
(voir le plan des salles a la page suivante).

Vous devez proposer au conseil étudiant une salle susceptible de répondre aux
critéres suivants, en plus de respecter la contrainte budgétaire :

Il faut suffisamment d’espace pour Espace carré nécessaire par table
installer 16 tables rondes de 80 cm
de rayon, avec de I'espace libre tel
gu’illustré sur le schéma ci-contre
(schéma représentant une table);

La salle doit avoir un espace supplémentaire rectangulaire de 8 m par 5 m
pour permettre l'installation des équipements pour servir le souper; cet
espace ne doit pas se retrouver au centre des tables, mais plut6t le long
des murs;

Sur le plan de la salle choisie doit apparaitre un croquis de la disposition
des tables.
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Croquis des salles : vue du dessus (les croquis ne sont
pas a I’échelle)

Salle1

Prix de location

2
1,65%/m 10m

18 m

Salle 2 .
mAB =15m

Prix de location
) mBC = mAB
1,60$/m

mDE = 10 m

mAE = 22 m

15m

Salle 3

Prix de location

1,70 8/ m?
14 m

20m
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Cartes d’invitations

Vous devez faire parvenir une carte d’invitation a chaque personne invitée au
souper.

Vous demandez a un graphiste de vous produire un échantillon d’'une de ces
cartes. Voici le format qu’il vous propose:

9cm

5cm

Vous trouvez ce format trop petit. Vous demandez au graphiste de produire une
nouvelle carte qui comportera des dimensions 1,5 fois plus grandes que celles
de la carte proposée.

Deux entreprises vous proposent d'imprimer les invitations sur du papier
cartonné.

Choisissez la carte d’invitation d’'une de ces entreprises :

e Entreprise 1 : vend les billets a l'unité

Aire d’une Pinvitation Colt
aire < 100 cm? 0,15%/invitation
aire > 100 cm? 0,25%/invitation

e Entreprise 2 : vend les billets en paquet de 50

Aire d’une Pinvitation Codt
aire < 75 cm? 7,50%/paquet de 50
aire > 75 cm2 11,50%/paquet de 50
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Chandelles pour les tables

Le conseil étudiant voudrait que chaque table soit décorée de 3 chandelles. Deux
formes de chandelles sont disponibles : une pyramide a base rectangulaire dont
la base mesure 10 cm par 15 cm; un prisme droit a base rectangulaire dont la
base mesure 8 cm par 5 cm.

Calculez les couts de production des chandelles selon les consignes suivantes :

e Le conseil étudiant voudrait, en ce qui concerne la hauteur, avoir une
grande chandelle et 2 petites pour chaque table;

e Chaque chandelle est faite de 0,8 L de cire;

e Lachandelle en forme de prisme a base rectangulaire colte 1,75 $ l'unité,
alors que la chandelle en forme de pyramide a base rectangulaire codte
2,60 $ l'unité.
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